

小J的话

阜南县开发区乡村学校少年宫音乐剧《留守娃》获得“第十二届全国校园文艺大赛”金奖、“感动中国第七届少儿艺术交流周”总决赛金奖；阜南一小团队机器人社团在“世界教育机器人大赛美国公开赛”上勇夺1金3银，在“RoboCom2017世界机器人大赛”上荣获季军；第十二小学的举重社团在“2017年安徽省青少年举重锦标赛”上获得6金1铜的好成绩……

这是阜南县近年来的素质教育成绩单！

短暂的几天采访，我们感动于阜南的学校面貌的改变。毫不夸张地说，在阜南，学校是这个城市最亮丽的一张名片。究竟投入有多大？学校有多美？我们听听该县教育局局长陈刚叔叔怎么说，看看校园里的社团有多火……

阜南最美看学校

——专访阜南县教育局局长陈刚叔叔

小J：阜南教育近两年的投入如何？

陈叔叔：2014年以来，我们总投入35.9亿元用于学校标准化建设，其中实施农村全面“改薄”计划投入资金5.9亿元，新建校舍面积51.1万平方米，新建运动场88.2万平方米，同时全面开展校园硬化、绿化、美化工程，使校园面貌焕然一新。我们的学生走进了宽敞明亮的新教室，老师住进了整洁温馨的新宿舍，校园变成了每个乡镇条件最好的地方！

小J：为什么阜南最大的投入都投在教育上？

陈叔叔：我们算过这样一笔账，一个农村学生到县城上学，保守估计，生活费年均需要一万元。农民伯伯种田，平均一亩小麦挣两百，种田收入也就不到万元，这还是在风调雨顺、粮食价格稳定的情况下。这一年来，我们加大改善农村办学条件，优化教师结构，甚至于把每个教学点的配置都从标配提到超配。据统计，今年一学年我县农村回流学生达到8275人。相当于农村家庭节省开支近一个亿。这就是教育扶贫，也是我们大投入的原因。

小J：提升校园文化对学校意味着什么？

陈叔叔：丰富多彩的学生社团是校园文化的重要组成部分，更是学校素质教育的一面镜子。提升校园文化的建设，能够满足学生的个性化学习需求，丰富我县广大青少年的精神生活，全面提高学生的综合素质。当然，对老师们而言，这也是从教书到育人的一种思想转变。

精彩社团 魅力展现

校园里的梦工厂

□魅力社团 阜南县第一小学科技社团

机器人、航空模型、航海模型、电子制作、建筑模型、3D打印……听起来是不是像大学里才接触到的高深课程？如果小J告诉你这些都是阜南县第一小学开设的社团，你会不会很惊讶呢？没错，在阜南一小的校园里，同学们“玩”的就是这么“高大上”！

这些“高大上”的社团共同组成了阜南一小的科技社团。学校非常重视对科技社团的投入，为每个社团配备了专门的活动室，编写了相应的校本教材以及配备专业的指导老师。科技社团面向全校学生，同学们可根据自己的兴趣申请相应的社团。随便走进一间活动室，都能感受到同学们对科技的无限热情。看！在机器人社团里，同学们有的在组装机器人、有的在对机器人进行性能测试、有的在电脑上进行编程，机器人“动”起来了！在电子制作社团里，同学们把一个简单的电子元件连接起来，小灯泡亮起来了！加一个可变电阻，就能控制小灯泡的亮度，真是太神奇了！在航空模型社团里，同学们自己拼装制作的模型飞机经过调试，飞起来了！

科技社团里的同学们都有一个科技梦。带着这个梦想，他们勇于实践，积极创造，在国内外各类比赛上都获得一二等的好成绩，给个人及学校赢得了不少的荣誉。

科技社团不仅让同学们近距离接触到科学，感受到科技的魅力，还在实践中锻炼了他们的创新思维能力。相信这群科技小达人在“梦工厂”般的校园里，一定能“玩转”科技，实现自己的科技梦！

□魅力社团 阜南县第一小学柳编社团

阜南，作为“中国柳编之乡”，柳编历史悠久。为使家乡这一特色工艺能够更好的传承并发扬光大，阜南一小专门成立了柳编社团。学校与家乡大型的柳编公司合作，公司给学校提供相应的草绳和铁质框架，并且派专业的柳编老师前来指导同学们。

社团成立以来，同学们积极参与，每次活动都早早地缠好纸绳，耐心学习。由于柳编在制作中需要细心、耐心，所以社团成员大部分是女生，但也不乏有动手能力强的男生。在老师的指导下，同学们进步飞快，能够编出圣诞树、五角星、花瓶、蝴蝶等形状，看着自己的作品，同学们自豪极了！

□魅力社团 阜南县第一小学轮滑社团

每天下午放学，在阜南一小的操场上，总会出现轮滑社团小成员们的“酷炫”身影。他们个个身轻如燕、动作敏捷、速如闪电。别看他们这么潇洒，背后可是付出了很大的努力哦！

在指导老师刘洪的严格要求下，同学们认真练习、熟练掌握标准动作，即使回家了，在家长的监督下还要继续练习。有付出就有收获，在刚刚结束的阜阳市轮滑比赛上，成员们都获得了不俗的成绩。